

Pojašnjenja slijedom pitanja na prezentaciju Ministarstva poljoprivrede:

Ostala obavezna dokumentacija specificira: „Tehnološki projekt izrađen, potpisan i ovjeren od strane osobe odgovarajuće struke koji sadrži: opis ulaganja i proizvodnog procesa, vrstu ulaganja (izgradnja), nacрте postojećeg i planiranog stanja, postojeći i planirani kapacitet LDC-a koji je predmet ulaganja izražen u tonama (sukladno Glavnom projektu).“

- Koje su struke „odgovarajuće“?

Tehnološki projekt može biti dio Glavnog projekta (Strojarsko-tehnološki projekt) ukoliko sadrži slijedeće podatke: projektni zadatak sa specificiranim zahtjevima naručitelja (opis ulaganja i svih procesa); opis planiranih tehnologija (po dijelovima: skladištenje, priprema za tržište, prerada); opis procesno tehnoloških rješenja uz specifikaciju tehnološke opreme. U tom slučaju, dokument ovjerava osoba ovlaštena prema posebnom propisu za izradu te vrste projekta.

Ukoliko Glavni projekt ne sadrži sve navedene podatke, prijavitelji moraju priložiti zaseban dokument Tehnološkog projekta koji odgovara gore navedenim specifikacijama. U tom slučaju, odgovarajućom strukom smatraju se i stručnjaci koji imaju iskustvo u planiranju ili projektiranju objekata slične namjene.

- Da li je prihvatljiva rekonstrukcija postojećih objekata s obzirom na navode zahtjeva dokumentacije?

Rekonstrukcije i renovacije nisu prihvatljive za financiranje.

Slijedom pitanja, specifikacija dokumenta Tehnološkog projekta će se izmijeniti i glasiti: „Tehnološki projekt, **ukoliko se predaje kao zaseban dokument**, izrađen je, potpisan i ovjeren od strane osobe/a odgovarajuće struke **te sadrži: Projektni zadatak sa specificiranim zahtjevima naručitelja (opis ulaganja i svih procesa); Opis planiranih tehnologija (po dijelovima: skladištenje, priprema za tržište, prerada); Opis procesno tehnoloških rješenja uz specifikaciju tehnološke opreme.** (sukladno Glavnom projektu).“

Pod ostalom obaveznom dokumentacijom navedena je i pravomoćna građevinska dozvola. S obzirom na dugotrajnost procesa koji vode ishodu iste, da li se Pozivom može predvidjeti prihvatljivost idejnog rješenja i lokacijske dozvole umjesto pravomoćne građevinske dozvole?

S obzirom na rokove koji su definirani Nacionalnim planom oporavka i otpornosti, kao i nepredvidivost trajanja postupaka izdavanja pojedinačnih građevinskih dozvola, prihvaćanje bilo kojeg drugog dokumenta umjesto pravomoćne građevinske dozvole predstavljalo bi prevelik rizik za pravovremeno ugovaranje i izgradnju objekata, a što bi rezultiralo neispunjavanjem definiranih ciljeva, odnosno povrata/gubitka europskih sredstava.

U prijavnom obrascu potrebno je definirati trajanje provedbe projekta. Kako planirati trajanje (prvenstveno radova) s obzirom na potencijalna kašnjenja u pojedinima fazama gradnje?

Prijavitelj definira rok u kojem će završiti projekt te se isti upisuje u ugovor. S ciljem izbjegavanja potencijalnih izmjena ugovora, predlaže se prijaviteljima, prilikom definiranja roka, uzeti u obzir potencijalna kašnjenja te odrediti realne i ostvarive rokove. Također, krajnji rok za dovršetak projekata je ožujak 2026. godine, nakon kojeg troškovi više nisu prihvatljivi za financiranje iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti, odnosno objekti moraju biti

dovršeni i u funkciji, a u suprotnom već isplaćena sredstva postaju neprihvatljiva te će se za iste zatražiti povrat.

Da li su van troškovnički radovi prihvatljivi troškovi u okviru projekta?

Ne, ti troškovi financiraju se iz sredstava Korisnika.

Kriterijima za prihvatljivost prijavitelja definirano je da proizvođačka organizacija (u daljnjem tekstu PO) može biti samostalni prijavitelj (investitor) ili prijavitelj može biti trgovačko društvo osnovano od strane PO i partnera, a u kojem PO mora imati najmanje 51% udjela u vlasništvu. Što ako dvije PO osnivaju trgovačko društvo s drugim partnerima, odnosno, kako se tada definira minimalan udio u vlasništvu?

U slučaju da dvije proizvođačke organizacije osnivaju trgovačko društvo s drugim partnerima, tada udio tih dviju PO u trgovačkom društvu mora biti 51% (njihovi pojedinačni udjeli nisu relevantni za ovaj Poziv).

Da li su obvezujući prosječni troškovi gradnje (eura/kg) navedeni u dokumentu Nacionalnog plana oporavka i otpornosti?

Nisu. Ti troškovi navedeni su s ciljem obrazlaganja ukupne alokacije za investiciju izgradnje LDC-ova u okviru reforme C1.5. R1 prema Europskoj komisiji te nemaju izravan utjecaj na troškove koji će nastati u okviru ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava, odnosno ugovora o gradnji koje će sklapati korisnici s izvođačima radova.

Mogu li se „proizvođačkim organizacijama“ smatrati i udruge, zadruge i slični oblici udruženja poljoprivrednika?

Sve reference na „proizvođačke organizacije“ u okviru ovog Poziva (i reforme unutar NPOO) odnose se isključivo na priznate proizvođačke organizacije iz sektora voća i povrća sukladno Uredbi (EU) br. 1308/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 17. prosinca 2013. o uspostavljanju zajedničke organizacije tržišta poljoprivrednih proizvoda i stavljanju izvan snage uredbi Vijeća (EEZ) br. 922/72, (EEZ) br. 234/79, (EZ) br. 1037/2001 i (EZ) br. 1234/2007 (SL L 347, 20.12.2013) sa svim izmjenama i dopunama.

Da li se kao instrument osiguranja prilikom zahtjeva/isplate predujma može prihvatiti zadužnica korisnika?

Uvjet isplate predujma je dostava originala bankovne garancije plative na prvi poziv i bez prigovora u stopostotnoj vrijednosti iznosa predujma s rokom trajanja do pravdanja predujma. Izuzetak su korisnici koji su javnopravna tijela (u ovom slučaju JRS) koja umjesto bankarske garancije dostavljaju zadužnicu na iznos traženog predujma.

Koji su uvjeti, odnosno kako će se gledati investicijska studija i zatvaranje financijske konstrukcije? Kako će se dokazivat financijska održivost proizvođačkih organizacija?

Investicijske studije procjenjivati će stručnjaci HAMAG-BICRO-a. S obzirom da se radi o vrlo specifičnim projektima, kao i različitim prihvatljivim prijaviteljima, svaka studija razmatrati će se individualno te u slučaju potrebe, od prijavitelja će biti zatražena dodatna pojašnjenja ili dopune.

Upute za prijavitelje biti će proširene slijedećim informacijama:

- „Financijska konstrukcija mora biti zatvorena prije potpisa Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava. Korisnik mora dokazati da je iz vlastitih ili vanjskih izvora osigurao iznos za zatvaranje financijske konstrukcije. Ministarstvo poljoprivrede će od korisnika tražiti uvid u proračunske ili računске rezervacije, obvezujuća pisma namjere ili Ugovore o kreditu.“
- Operativna dobit (diskontirana) predstavlja razliku između ostvarenog prihoda i operativnih troškova infrastrukture. Pri izračunu operativne dobiti uzimaju se prihodi od korištenja infrastrukture i operativni troškovi korištenja infrastrukture (troškovi osoblja, materijala, energije, najma, ugovornih usluga i sl). Ukoliko voditelj infrastrukture ujedno ostvaruje prihode i rashode od djelatnosti nepovezanih s korištenjem infrastrukture, prihodi i rashodi od takvih djelatnosti ne ulaze u izračun operativne dobiti infrastrukture. U obračun ne ulaze troškovi amortizacije tijekom i ostatak vrijednosti nakon referentnog razdoblja. Kod izračuna prihoda infrastrukture potrebno je prikazati tržišne cijene usluga infrastrukture (cijene oslobođene subvencije). Diskontna stopa mora biti sukladna preporučenoj metodologiji 4%.

Također, prethodno podnošenju projektne prijave, prijavitelji mogu svoje projektne prijedloge dostaviti na pregled Ministarstvu poljoprivrede (MPOLJ), a koje će dati mišljenje o spremnosti projektnog prijedloga koje može uključiti i prijedloge za poboljšanje. Pregled i mišljenje MPOLJ ne jamče prijavitelju da njegov projektni prijedlog neće biti isključen iz postupka dodjele. Napominjemo kako Pozivom nije ograničen broj dopuna projektnih prijedloga.

Da li je moguće prijaviti projekt izgradnje LDC ukoliko je iskazani interes poljoprivrednika niži od traženih 70% planiranog kapaciteta?

Uz napomenu da bi interes poljoprivrednika trebao definirati kapacitet planiranog LDC-a, te uz pretpostavku da se misli na 70% minimalno prihvatljivog kapaciteta, u ovom Pozivu određenog na 3.000 tona, isto nije prihvatljivo jer se time ne može dokazati potreba za ovakvim objektom, niti projicirati održivost projekta.

Prihvatljivi su troškovi nastali od 1. veljače 2020., a koji su vezani uz pripremu projekta. Da li prihvatljivost troškova ovisi o tome tko je od (budućih) partnera u projektu taj trošak financirao?

Troškovi su prihvatljivi ukoliko su nastali kod bilo kojeg od partnera u trgovačkom društvu koje se osniva s ciljem provedbe projekta, odnosno kao prijavitelja projekta na Poziv.

U Obrascu 7, dijelu 4.1. Projektno iskustvo prijavitelja, traženo iskustvo u provedbi projekata je ograničavajuće za proizvođačke organizacije.

Navedeni dio je izmijenjen na način da se ne propisuje vrijednost projekta relevantna za prethodno iskustvo, ali također napominjemo kako prijavitelji imaju mogućnost ugovornog angažiranja voditelja i/ili zamjene voditelja projekta, a koji imaju iskustvo u provedbi infrastrukturnih projekata.